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1. Definição de acontecimentos, considerando que são efetuados 2 voos: 
                          

                          𝐼𝑖− Mala 𝑖 extravia-se na ida, 𝑖 = 1,2 
                          𝑅𝑖− Mala 𝑖 extravia-se no regresso, 𝑖 = 1,2  
 
Sabe-se que: 
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Os acontecimentos são independentes. As probabilidades associadas a cada mala são iguais. 

 

1.1.1 

𝑃(𝐼) × 𝑃(𝑅|𝐼)̅ =
1

5
×

1

16
=

1

80
= 0,0125 = 1,25% 

1.1.2 

𝑃(𝐼1) × 𝑃(𝐼2) =
1

5
×

1

5
=

1
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= 0,04 = 4% 

1.1.3 

𝑃(𝐼 ̅ ∩ 𝑅) × 𝑃(𝐼 ̅ ∩ 𝑅) =
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1.2 

𝑃(𝐼) + 𝑃(𝐼 ̅ ∩ 𝑅) =
1

5
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5
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5
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Em média terão de ser realizadas 4 viagens para se perder uma mala. 

1.3 

𝑋 → 𝑁ú𝑚𝑒𝑟𝑜 𝑑𝑒 𝑚𝑎𝑙𝑎𝑠 𝑒𝑥𝑡𝑟𝑎𝑣𝑖𝑎𝑑𝑎𝑠                            𝑋 ∼ 𝐵(𝑛, 𝑝) 

𝑛 = 20 ∧ 𝑝 =
1

4
    (probabilidade de se extraviar uma mala).   𝑋 ∼ 𝐵 (20,

1

4
) 

𝐸[𝑋] = 𝑛𝑝 = 20 ×
1

4
= 5 
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2. Distribuição Hipergeométrica ; 𝑋 ∼ 𝐻(𝑁; 𝑛; 𝑝) 

𝑓(𝑥) =
(

𝑁𝑝
𝑥

) (
𝑁𝑞

𝑛 − 𝑥
)

(
𝑁
𝑛

)
 

 

𝑁 = 20 ∧ 𝑛 = 5 ∧ 𝑝 =
20 − 8
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𝑋 ∼ 𝐻(20; 5; 0,6) 

 

𝑃(𝑋 ≥ 3) = 𝑃(𝑋 = 3) + 𝑃(𝑋 = 4) + 𝑃(𝑋 = 5) =
(

12
3

) (
8
2

)

(
20
5

)
+

(
12
4

) (
8
1

)

(
20
5

)
+

(
12
5

) (
8
0

)

(
20
5

)
 

=
6160 + 3960 + 792

15504
= 0,703818 = 70,38% 

 

2.2 

𝑃(𝑋 = 5) =
(
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5

) (
8
0

)

(
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)
=
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15504
= 0,05108 = 5,11% 
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3. Distribuição Poisson 

𝑋 → Número de ocorrências de um acontecimento num determinado intervalo de tempo 

ou de espaço. 

𝑋 ∼ 𝑃𝑜(𝜆)   ;   𝑓(𝑥) =
𝑒−𝜆𝜆𝑥

𝑥!
 

3.1.1 

𝑋 ∼ 𝑃𝑜(5) 

𝑃(𝑋 = 0) =
𝑒−550

0!
= 𝑒−5 =

1

𝑒5
= 0,006738 = 0,67% 

 

3.1.2 

𝑃(𝑋 ≥ 3) = 1 − 𝑃(𝑋 < 3) = 1 − [𝑃(𝑋 = 0) + 𝑃(𝑋 = 1) + 𝑃(𝑋 = 2)] = 

= 1 − [
𝑒−550

0!
+

𝑒−551

1!
+

𝑒−552

2!
] = 1 − [0,006738 + 0,03369 + 0,084224] = 1 − 0,12465  

= 0,875348 

3.2 

3.2.1 

Distribuição Binomial 

𝑋 → Número de pedidos de aquisição de PC’s satisfeitos por semana 

𝑋 ∼ 𝐵(𝑛, 𝑝) ;  𝑛 = 8 ∧ 𝑝 = 0,90 ;  𝑋 ∼ 𝐵(8; 0,9) 

𝑃(𝑋 = 6) = (
8
6

) 0,960,18−6 = 0,148803 = 14,88% 
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3.2.2 

𝐸[𝑋] = 𝑛𝑝 = 8 × 0,9 = 7,2 

𝑉[𝑋] = 𝑛𝑝𝑞 = 8 × 0,9 × 0,1 = 0,72 

𝑠 = √0,72 = 0,848528 

4. 

 

4𝑃(𝑌 = 3) = 𝑃(𝑌 = 5) ⟺ 4
𝑒−𝜆𝜆3

3!
=

𝑒−𝜆𝜆5

5!
⟺ 4

5!

3!
=

𝑒−𝜆𝜆5

𝑒−𝜆𝜆3
⟺ 4

5!

3!
= 𝜆2 ⟺ 

⟺ 4 × 5 × 4 = 𝜆2 ⟺ 𝜆 = ±√80, 𝜆 > 0 ⟺ 𝜆 = 8,944272 

𝑃(𝑌 > 4) = 1 − 𝑃(𝑌 ≤ 4) ⟺ 

⟺ 1 − [𝑃(𝑋 = 0) + 𝑃(𝑋 = 1) + 𝑃(𝑋 = 2) + 𝑃(𝑋 = 3) + 𝑃(𝑋 = 4)] = 0,942977 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


